Chap 1 Circuits Monophasés

1.5.29 Exercice 29

Un moteur monophasé tire un courant de 16 A d’une ligne 240 V, 60 Hz.

Un wattmetre connecté a la ligne donne une lecture de 2765 W.

Calculer le facteur de puissance du moteur et la puissance réactive ab-

sorbée.

Si un condensateur ayant une réactance de 30 €2 est connecté en parallele

avec le moteur, calculer

1.

AN e

la puissance active indiquée par wattmetre

La puissance réactive totale absorbée par le condensateur et le moteur
La puissance apparente absorbée par la ligne

Le courant de ligne

Le facteur de puissance de la combinaison moteur - condensateur

Correction de I’exercice 29

1.

P, = 2765

240V Lo
60 Hz T <M>

Spm=V I1=240x16 =3840 VA

| o

CoS O = —— = 0.72
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Qm =V S? — P2 =2665 VAR

2

1%
— - 1920 VA
Qc =y = 1920 VAR

Q=0mn—Qc=T45VAR

3.
S = /P24 Q2 =284 VA
4 .
I=2 119 A
%
5.
P 0965
COS = — = U.
LS
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